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Hauswirtschafter/in

Hauswirtschafter/innen übernehmen hauswirt-

schaftliche Versorgungsleistungen. Zu ihren Haupt-

aufgaben gehören die fachgerechte Verpflegung, die 

sachgerechte Haus- und Textilreinigung sowie die 

personenorientierte Betreuung.

Hauptschulabschluss

Die Ausbildungszeit beträgt drei Jahre und gliedert 

sich in theoretische und praktische Phasen.

Hauswirtschaft

Wer wir sind

Was wir 

anbieten

Für wen wir 

da sind

Überbetriebliche Reha-Ausbildung
Ausbildungszentrum der Karlshöhe

Das Ausbildungszentrum hat sich seit über 40 Jah-

ren in der überbetrieblichen Reha-Berufsausbildung 

für junge Erwachsene mit individuellem Förderbe-

darf etabliert. 

Vorqualifizierung in Arbeit und Beruf (VAB) mit 

Hauptschulabschluss 

Berufsvorbereitende Bildungsmaßnahme (BvB Reha)

Arbeitserprobungen

Ausbildungsberufe

Hauswirtschafter/in 

Fachpraktiker/in Hauswirtschaft

Kaufmann/-frau für Büromanagement 

Fachpraktiker/in Bürokommunikation 

Verkäufer/in 

Kaufmann/-frau im Einzelhandel

Diese Angebote richten sich an junge Menschen mit kör-

perlichen und/oder psychischen Beeinträchtigungen, die 

wegen den besonderen Auswirkungen ihrer Einschrän-

kung auf dem allgemeinen Ausbildungsmarkt keinen 

Ausbildungsplatz finden und in ihrer Lebenssituation 

Unterstützung und Begleitung benötigen. 

Für die Aufnahme in die Ausbildung oder in eine der 

berufsvorbereitenden Maßnahmen ist eine Stellung-

nahme vom Reha-Berater der Agentur für Arbeit an 

ihrem Wohnort erforderlich. 

Bei Fragen zum Ausbildungszentrum gibt es Infos 

unter Telefon 07141 965-472 oder

ausbildungszentrum@karlshoehe.de.

Wir bieten sowohl Praktika zur Berufsorientierung, 

Vor- und Anerkennungspraktika für verschiedene 

Ausbildungen in sozialen Berufen, wie auch Stellen 

für Praxissemester während eines Studiums an.

Was wir 

anbieten

Dauer

Freiwilligendienst

Das Freiwillige Soziale Jahr (FSJ) und der Bundesfreiwilligendienst (BFD) 

auf der Karlshöhe bieten verschiedene Orientierungsmöglichkeiten, um 

soziale Berufsfelder kennen zu lernen und seine persönlichen Neigungen 

und Eignungen in der Praxis zu überprüfen. Soziale Kompetenz wird in 

praktischen Erfahrungen und Teamarbeit gefördert und bietet sich als 

Chance an, seine Persönlichkeit weiter zu entwickeln. 

Plätze in folgenden Bereichen:

Altenhilfe

Arbeit und Technik

Hilfen für Menschen mit sozialen Schwierigkeiten

Hilfen für Menschen mit geistiger Behinderung

Kinder- und Jugendhilfe

Ausbildungszentrum

Küche / Hauswirtschaft

Öffentlichkeitsarbeit

Das FSJ und der BFD können zwischen sechs und 

18 Monate dauern. Auf Wunsch kann der Bundes-

freiwilligendienst ab dem 27. Lebensjahr in Teilzeit 

(mind. 20 Stunden wöchentlich) absolviert werden.

Das FSJ und der BFD können von Freiwilligen ab ei-

nem Mindestalter von 18 Jahren absolviert werden. 

Im Rahmen des BFD ist es möglich, auch Freiwillige 

zu beschäftigen, die über 27 Jahre alt sind.
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Anlagenmechaniker/in für Sanitär-,
Heizungs- und Klimatechnik

Elektroniker/in für Energie- und
Gebäudetechnik

Anlagenmechaniker/innen für Sanitär-, Heizungs-, 

und Klimatechnik planen, installieren, warten und 

sanieren Trink- und Abwasseranlagen in Gebäuden 

sowie Heizungs- und Lüftungsanlagen. 

Hauptschulabschluss

Die Ausbildungszeit beträgt dreieinhalb Jahre.

Elektroniker/innen für Energie- und Gebäude-

technik planen, installieren, warten und sanieren 

elektrotechnische Anlagen wie Leitungen, Verteiler- 

und Schaltschränke sowie Automatisationsanlagen 

in Gebäuden. 

Hauptschulabschluss

Die Ausbildungszeit beträgt dreieinhalb Jahre.

Arbeit und Technik

Praktika bei der Karlshöhe Ludwigsburg

Ausbildungszentrum

Fachlichkeit – Kreativität 
– Leidenschaft
wir sind für Sie da!

Karlshöhe Ludwigsburg

 

...



Die Diakonie ist die soziale Arbeit der evangelischen 
Kirchen. Weil der Glaube an Jesus Christus und 
praktizierte Nächstenliebe zusammen gehören, 
leistet die Karlshöhe Ludwigsburg als Einrichtung 
der Diakonie vielfältige Dienste am Menschen. Wir 
helfen Menschen in Not und in sozial ungerechten 
Verhältnissen. Wir versuchen, die Ursachen dieser 
Notlagen zu beheben.

Kontakt

Karlshöhe Ludwigsburg

Servicebereich Personal

Tel.	07141 965 - 182

Ausführliche Informationen

und aktuelle Stellenangebote

www.karlshoehe.de

facebook.com/karlshoehe

Bewerbungen

Vorzugsweise online

bewerbungen@karlshoehe.de

Alternativ per Post

Karlshöhe Ludwigsburg

Servicebereich Personal

Auf der Karlshöhe 3

71638 Ludwigsburg

Schirmherrin der Karlshöhe

Eva Luise Köhler
Februar 2017 | design – www.coxorange.de

Altenpfleger/innen betreuen und pflegen hilfsbe-

dürftige ältere Menschen. Sie unterstützen diese bei 

der Alltagsbewältigung, beraten sie, motivieren sie 

zu sinnvoller Beschäftigung und nehmen  pflege-

risch-medizinische Aufgaben wahr. 

Mittlerer Bildungsabschluss

Hauptschulabschluss und eine abgeschlossene Aus-

bildung als Altenpflegehelfer/-in oder Gesundheits- 

und Krankenpflegehelfer/-inHauptschulabschluss 

und eine mindestens

zweijährige abgeschlossene Berufsausbildung

Die Ausbildungszeit beträgt drei Jahre in Vollzeit und 

gliedert sich in theoretische und praktische Phasen.

Die Karlshöhe Ludwigsburg ist eine Einrichtung der Diakonie, 

die Menschen mit körperlichen, geistigen oder seelischen Behin-

derungen begleitet und die in verschiedenen Häusern für alte 

Menschen, aber auch für Kinder und Jugendliche in schwierigen 

Lebenssituationen da ist. Außerdem machen wir Angebote für 

Frauen und Männer mit besonderen sozialen Problemen und 

psychischen Erkrankungen. Das kann der Fall sein, wenn man 

wohnungslos gewesen ist und mit seinen Problemen nicht mehr 

fertig wird.

Bei der Karlshöhe arbeiten rund 650 Menschen, viele in Vollzeit, 

andere in Teilzeit oder in einem Freiwilligendienst (FSJ oder BFD).

Es gibt bei der Karlshöhe Ludwigsburg aber auch rund 50 span-

nende Ausbildungsplätze, viele davon in sozialen Arbeitsfeldern, 

aber auch in der Hauswirtschaft oder im technischen Bereich.

Bei uns findet Ihr kompetente Ausbildungspartner, die Euch da-

rin unterstützen, eine richtig gute und qualifizierte Ausbildung 

zu machen, die Euch verschiedenste Möglichkeiten im Berufs-

leben eröffnet. Wir wollen Euch aber auch darin unterstützen, 

sehr gute soziale Kompetenzen zu entwickeln. Dabei wird der 

Umgang mit benachteiligten Menschen schon bald nichts Au-

ßergewöhnliches mehr sein, sondern das wird ganz einfach zum 

Alltag gehören.

Schaut durch die Broschüre, besucht uns auf der Webseite

www.karlshoehe.de oder bei facebook. Wir freuen uns aber auch 

über einen Anruf, um gleich mit Euch ins Gespräch zu kommen. 

Altenpflegehelfer/innen unterstützen Altenpfleger/

innen bei allen Tätigkeiten rund um die Betreuung 

und Pflege älterer Menschen.

Hauptschulabschluss

Die Ausbildungszeit beträgt ein Jahr in Vollzeit und 

gliedert sich in theoretische und praktische Phasen.

Die zusätzliche Ausbildung zur Altenpflege dauert 

weitere zwei Jahre.
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Altenpfleger/inNeues wagen – Horizont erweitern –
Kompetenz gewinnen

Altenpflegehelfer/in

AltenhilfeKarlshöhe Ludwigsburg

Heilerziehungspfleger/innen sind sozialpädago-

gisch und pflegerisch ausgebildete Fachkräfte in der 

Behindertenhilfe. Sie haben die Aufgabe, Menschen 

mit Behinderung stationär und ambulant bei der 

Bewältigung ihres Alltags zu unterstützen und zu 

begleiten.

Mittlerer Bildungsabschluss

Mindestens ein einjähriges qualifiziertes Vorprakti-

kum (auch im Rahmen eines FSJ/BFD möglich)

Vollendung des 18. Lebensjahrs

Die Dauer der Ausbildung beträgt drei Jahre als pra-

xisintegrierte Ausbildung oder zwei Jahre schulische 

Ausbildung mit einem anschließenden einjährigen 

Anerkennungspraktikum.

Heilerziehungsassistent/innen unterstützen die 

Fachkräfte der Behindertenhilfe bei allen Tätigkeiten 

rund um die Assistenz von Menschen mit Behinde-

rung. 

Hauptschulabschluss oder ein gleichwertiger

Abschluss

Die Ausbildungszeit beträgt zwei Jahre und gliedert 

sich in theoretische und praktische Phasen.
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Heilerziehungspfleger/in

Heilerziehungsassistent/in

Hilfen für Menschen mit geistiger Behinderung
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Erzieher/in für Jugend- und Heimerziehung

Erzieher/innen für Jugend- und Heimerziehung 

betreuen Kinder und Jugendliche in familienergän-

zenden bzw. familienersetzenden Einrichtungen. 

Mittlerer Bildungsabschluss

Die Dauer der Ausbildung beträgt drei Jahre als pra-

xisintegrierte Ausbildung oder zwei Jahre schulische 

Ausbildung mit einem anschließenden einjährigen 

Anerkennungspraktikum.

Kinder- und Jugendhilfe Arbeit und Technik

Arbeitserzieher/innen planen und gestalten 

arbeitserzieherische und arbeitstherapeutische 

Maßnahmen für Menschen mit und ohne Behinde-

rung mit dem Ziel, sie (wieder) in die Arbeitswelt zu 

integrieren. 

Hauptschulabschluss oder ein anderer, gleichwerti-

gen Bildungsabschluss mit mindestens zweijähriger, 

abgeschlossener Berufsausbildung und eine zwei-

jährige berufliche Tätigkeit

Mittlerer Bildungsabschluss (Realschulabschluss 

oder Fachschulreife) und eine mindestens zweijähri-

ge, abgeschlossene Berufsausbildung

Die Ausbildungszeit beträgt drei Jahre als praxis-

integrierte Ausbildung oder zwei Jahre schulische 

Ausbildung mit einem anschließenden einjährigen 

Anerkennungspraktikum.
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Arbeitserzieher/in


